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În atenția: 	 Doamnei Alexandra Stănescu, jurnalist Edupedu.ro 

E-mail:	 	 alexa.stanescu@edupedu.ro 

Ref: 	 	 Răspuns solicitare de informații 

Stimată doamnă Stănescu, 

Ca urmare a solicitării dumneavoastră înregistrată în cadrul Ministerului Investițiilor și 

Proiectelor Europene cu nr. G2025-60429/26.05.2025 vă comunicăm răspunsul 

structurilor de specialitate din cadrul MIPE: 

La această dată, Ministerul Investițiilor si Proiectelor Europene implementează măsura 

pentru acordarea unei prime de carieră didactică pentru personalul didactic și 

didactic auxiliar, precum și unei prime de carieră profesională pentru personalul 

administrativ din învățământul de stat, suportate din fonduri externe nerambursabile, 

conform prevederilor OUG nr. 58/2023 cu completările și modificările ulterioare. 

Conform articolului 15, bugetul măsurilor de susținere se stabilește cu sursă de 

finanțare din fonduri europene nerambursabile, în conformitate cu regulile de 

eligibilitate și normele europene și naționale aplicabile Programului Educație și 

Ocupare 2021-2027, prin MIPE, în calitate de beneficiar de fonduri europene 

nerambursabile. 

De asemenea, conform articolului 18: 

(1) Din fonduri europene nerambursabile se decontează categoriile de cheltuieli 

eligibile stabilite în conformitate cu regulile de eligibilitate și grupul-țintă din cadrul 

Programului Educație și Ocupare 2021-2027 și în limita sumelor alocate cu această 

destinație;  

(2) Cheltuielile prevăzute la alin. (1) se decontează din fonduri europene 

nerambursabile ale Programului Educație și Ocupare 2021-2027 numai după aprobarea 

modificării acestui program prin decizie a Comisiei Europene. 

Totodată, conform articolului 20, categoriile de cheltuieli efectuate cu valoarea 

primei de carieră didactică, precum și categoriile de cheltuieli aferente primei de 

carieră profesională care sunt destinate personalului administrativ, în perioada de 

valabilitate a Programului Educație și Ocupare 2021-2027, care nu pot fi decontate din 
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fonduri europene nerambursabile pentru neîncadrarea în categoriile de cheltuieli 

eligibile, neîncadrarea în categoriile de beneficiari finali ai programului, rămân 

cheltuieli definitive ale bugetului de stat.  

Menționăm faptul că Autoritatea de Management pentru Programul Educație și 

Ocupare a inițiat discuțiile cu serviciile Comisiei Europene imediat după adoptarea 

actului normativ, în vederea introducerii și acomodării măsurilor cu PEO 2021-2027. 

Serviciile Comisiei Europene nu au agreat preluarea măsurilor de sprijin în forma 

reglementată de OUG nr. 58/2023, aprobată cu modificările și completările ulterioare 

prin Legea nr. 249/2024, astfel încât actuala versiune a Programului Educație și 

Ocupare 2021-2027 nu prevede măsurile stabilite prin actul normativ menționat. 

Precizăm că, în prezent, implementarea măsurii intră sub incidența prevederilor 

articolului XXIV din OUG nr. 156/2024 privind unele măsuri fiscal-bugetare în domeniul 

cheltuielilor publice pentru fundamentarea bugetului general consolidat pe anul 2025, 

pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru prorogarea 

unor termene, care reglementează că primele în cauză se pot adorda „numai în cazul 

în care cheltuielile cu acestea se decontează integral din fonduri externe 

nerambursabile și din cofinanțarea națională aferentă programului”. 

Cu stimă, 

Echipa de comunicare a Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene


